Losningar till TMA750 000304 (nya kursen)

1. Se EM2000.

2. D éar ett slutet och begridnsat omrade och f dr Lipschitzkontinu-
erlig pa D sa f antar storsta och minsta virde pa D. Dessa aterfinns i
stationdra punkter Vf = 01 D eller i punkter pa randen till D.

Stationdra punkter: Vf = 0 i punkterna (0,0) och (1,1). Dessa &r
kandidater.

Randen: (1) zo = 0, 0 < x; < 4. f(x1,0) = 22 som viixer strikt och har
minsta virde i (0,0) och storsta virde i (4,0). (4,0) ny kandidat.

(2) 21 = 4,0 < 3y < 8. f(4,22) = 64 — 1229 + 23 som har stationér
punkt i (4,2). Denna och dndpunkten (4, 8) nya kandidater.

(3) o = 271, 0 < 21 < 4, f(x1,221) = 923 — 622 som har stationira
punkter i (0,0) och (4/9,8/9). (4/9,8/9) ny kandidat. Hérnen och sta-
tiondra punkter i D och pa dess rand aterfinns nu bland kandidaterna.
Jamforelse av funktionsvirden ger fi,.. = 4801 (4,8) och frim = —11

(1,1).

3. Sadelns yta parametriseras som S : s(z1,29) = (21, %9, 7% — 23),
med (z1,79) € D : 22 + 22 < 1. Arean ges av

A:/ds:/ |8t X Sy, |dzidas.
s D

Overgang till polira koordinater ger
2m 1
A= / / V1 +4r2rdrdd = 7(5%/% — 1) /6.
o Jo

4. Vi noterar att F' &r ett potentialfdlt med potential ¢ = 1/||z|| var-
vid integralens virde dr entydigt bestdmt av potentialens virde i ['’s
andpunkter. Vi far

3

I= (‘0(0’ 1) - 90(4’0) = 4



